

火爆促销 众商家争抢新年“首桶金”

本报讯 (记者 窦娜)元旦三天假期里,市区各大商场、超市纷纷推出了花样繁多的迎新优惠活动,以此挖掘新年的“首桶金”。而市民也毫不吝啬地掏钱“扫货”,商家销售收入节节攀升迎来元旦消费的“开门红”。

商场:付钱排长队

爱美之心人皆有之,不分男女,无论老少,趁元旦这个小长假,为家人和孩子置上一套新装,来个改头换面,一身轻松与愉悦地走向2013年,这是不少市民的想法。1月1日,市区几乎每个商场都是人山人海,收银处也排起了长队,抽奖或者领赠品的地摊更是人声鼎沸……

“可能是因为假期短,不少市民都选择了逛商场过元旦,这几天的顾客非常多,我们的收银台都不够用了。”某商场负责人告诉记者。

记者注意到,在商场、专卖店淘宝的以25岁至45岁的时尚男女为主,但也不乏讲究实惠的中老年人。市民张先生笑着对记者说:“陪老婆去商场血拼,已是每年迎新的保留活动,但确实能买到超值的好东西。”

超市:小商品促销力度大

在市区各大超市,记者看到,不少蔬菜、鲜肉、水果及休闲食品都被贴上了元旦促销的特价标签。一位正在选购点心的女

士对记者说:“我儿子挺爱吃点心,趁元旦优惠就多买些。”

在一家超市内,记者注意到,不少日用品也打起了折扣,吸引了不少市民选购。市民孙小姐正在挑选化妆品、沐浴露等生活用品,她告诉记者,这些东西都离不了,干脆趁着元旦打折买一些,还能参与抽奖,何乐而不为呢?

餐饮:打折促销推出新菜品

每逢假期,不少市民就会趁机放下繁重的工作,和亲朋好友围坐一起吃饭,联络一下感情。面对假期大量消费人群,各路餐饮商早已使出看家本领,准备出奇制胜,把握一年一度的节日商机。

“为迎接元旦和春节的到来,我们推出了价位不等的优惠套餐,同时根据客人喜欢尝新、尝特、冬季食疗进补的习惯,我们还增加了特色饮食项目、滋补系列和回赠现金券等方式,用特色美食吸引客人。”市区汉阳路一家饭店的工作人员介绍。

1月2日晚,记者在市区汉阳路看到,几乎每家饭店都是爆满。市民张先生说,由于吃饭的人多,他和朋友已经换了两家饭店。

家电:推出“元旦特价大餐”

为了打好元旦这场开年之战,我市各家电卖场也是“八仙过海,各显神通”。1月1日,记者在市区的家电卖场看到,大到彩

电、冰箱、空调,小到手机、剃须刀、电吹风等电器价格都有不同程度的优惠。

刚刚乔迁新居的孙女士在中州大道某家电卖场购买了两台空调。孙女士说,过节各商场往往都有促销活动,赠品还不少,这

个时候买比较实惠,另外,元旦放假了,有时间好好挑选。孙女士的说法,代表了大部分市民的选择。该商场负责人介绍,元旦期间彩电、冰箱卖得好不说,电脑等数码产品的销量也是出乎意料的好。

节日购物警惕商家促销陷阱

□事新

打折销售,购物送券,亏本甩卖……元旦、春节期间,商家的各种促销活动迎来了新一轮高峰。然而火热的消费市场背后,也有不少圈套和陷阱。

“买物送券”暗藏猫腻。许多商家以欢庆春节、回报消费者为名,推出“买多少钱送多少钱”的促销活动,即购买多少钱的商品,送多少钱的购物券。这种采取返还礼金券、代币券等手段留住消费者,以循环不断的蝇头小利,误导消费者进行滚动式消费,使消费者陷入循环消费的陷阱。

打折优惠“诱”而不惠。一是先虚构原价假打折。部分商家利用消费者喜欢购买

打折商品的心理,随意虚构原价,所谓的优惠也“纯属虚构”。二是先提价再打折,看似便宜了,实则没有,这其实是商家玩的一种障眼法。

“亏本”促销设下陷阱。消费者看起来买到了便宜的商品,占了点小“便宜”,其实商家已经把积压多年的、残次商品处理给消费者了。

由此可见,在年末促销潮中,消费者要睁大眼睛谨防包括“价格欺诈”、“送券误导”、“循环消费”等陷阱,理性消费。要多走多看,货比三家,并根据自己的实际需求购买,同时要了解商家活动的详细规定,真正做到明明白白消费。



西华县公安局清河派出所户籍室以“亲情户政”为理念,积极开展“警民和谐一家亲”爱民实践活动。图为该所户籍民警在为一位来办二代证的孕妇整理衣服。
(任君箫 李书洲 摄)

聚焦新交规

“史上最严交规”吓退闯灯车

我市机动车呈现文明驾驶新气象

驶新气象。

去年10月份刚刚取得驾照的王女士是我市一家企业的职工,元旦期间她本想载着父母外出游玩,但是新交规“实习车上高速公路必须由持相应车型驾驶证3年以上驾驶人陪同”的规定让她不得不放弃了原计划。王女士表示:“本想拿到驾照后就可以开车外出游玩了,但是新交规的这项

规定,让我不敢去碰‘高压线’,只好选择坐长途车出行。”

“开车拨打和接听手机、不系安全带都会被扣分罚款,这些规定好,可以改掉许多司机的不良习惯,减少交通事故的发生。”作为一名多年行车经验的老司机,以开出租车为生的刘师傅对刚刚实施的新交规发表了自己的看法,他说,现在只要开车出

门,他上车就会自觉系好安全带,在开车过程中,尽量做到不接打电话,虽然开始有些不习惯,但只要坚持去适应,就可以改掉驾车陋习,这些既避免了违章,又为自己和他人带来了安全,他认为值。

采访中,记者了解到,面对“史上最严交规”,大多司机均表示认可。他们认为,新交规对闯红灯、闯黄灯、超速、故意遮挡污损号牌加大处罚,对酒驾、超速、高速公路倒车等行为实行“零容忍”,将会对保障民众出行安全与道路的和谐畅通起到关键作用。因为这些违规行为不仅会对普通行人造成危害,而且对其他车辆的危害也是相当大的,加大处罚力度会对驾驶人产生威慑力,有利于增强驾驶人的文明驾驶意识,确保道路文明畅通。

市民热议新交规

本报讯 (记者 马月红)为了有效遏制交通安全违法行为,公安部新修订了《机动车驾驶证申领和使用规定》,对部分交通违法行为了处罚标准进行了调整。闯红灯由以前的扣3分变成现在的扣6分;有意遮挡号牌,记12分。“史上最严交规”的热议不绝于耳。1月1日下午,记者在市区随机采访了一些市民,大多数表示对新交规有一些了解。

车牌号为豫P2XDX的私家车主在接受记者采访时说,“新交规变严格是好事,不管是对司机还是对行人都好,这些年买车的人太多了,都快导致用车环境恶化了。”的姐方女士说:“都说出租车司机素质差,其实那只是小部分司机。我们天天在路上行驶,所以最关心新交规,我个人还是觉得严格一点好,对故意闯红灯、乱占道停车、遮挡号牌的人就应该严惩,还有一些非常容易导致交通事故的不文明驾驶行为,如强行并道、

闯两次红灯要参加交通安全法律法规考试

交警部门解读新交规

本报讯 (记者 赵金)公安部新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》于1月1日起施行。新规较原先有哪些更改,新条令颁布后对驾驶员有哪些影响,昨日,记者采访了市公安交警部门相关人

员。据介绍,新规对校车、大中型客车、危险品运输车等重点车型驾驶人的严重交通违法行为提高了记分分值,记分项由38项增加至52项。一是新增使用伪造和变造校车标牌、校车超员20%以上记12分,不按规定让校车记6分等涉及校车管理的记分项。二是新增记12分的记分项2项。中型以上载客汽车、校车、危险品运输车辆在高速公路、城市快速路上超速20%以上的记12分;未取得校车驾驶资格驾驶校车的记12分。三是由6分提高到记12分的记分项4项。机动车

超速50%以上,中型以上载客汽车和危险物品运输车辆疲劳驾驶,未悬挂机动车号牌或者故意遮挡、污损、不按规定安装机动车号牌,营运客车在高速公路车道内违法停车,由记6分提高到12分。四是调整表述的记12分记分项2项。将公路客运车辆超员20%以上调整为营运客车、校车超员20%以上;根据《道路交通安全法》修改决定,取消了原醉酒后驾驶机动车记12分的内容,规定饮酒后驾驶机动车记12分。五是细化了超速的记分标准,任何道路,超速50%以上一律扣12分。

市交警支队宣传科工作人员告诉记者,据统计,2012年上半年,全国公安交管部门共查处因驾驶机动车闯红灯交通违法数量比2011年上半年上升32.5%。2011年,全国因闯红灯导致的交通事故共4768起,造成1175人死

亡。按照《道路交通安全法》规定,对驾驶人违反交通信号的行为,处警告或者20元以上200元以下罚款,同时予以记分。为进一步提高违法成本,有效警示驾驶人,新规规定,对违反交通信号的驾驶人的记分分值,由一次记3分调整为记6分。

闯两次红灯记12分属于累犯记分达到满分,公安交管部门将扣留驾驶证,驾驶人要参加道路交通安全法律法规学习并接受考试。考试合格的,记分予以消除,发还驾驶证;考试不合格,继续参加学习和考试。同时《道路交通安全法》规定黄灯表示警示,并规定机动车遇路口时应减速通过,黄灯亮时已经越过停止线的车辆可以继续通过,还未越过停止线的车辆应停车,否则将对驾驶人处20元以上200元以下罚款,记6分。

元旦盘点: 说说出行、消费那些事儿

□齐中熙

3天的元旦假期结束。这个假期虽然不长,引人关注的新事物倒是不少,特别是出行、消费那些关系百姓生活的事儿。

新开高铁成运输增长点

由于假期较短,人们旅游出行意愿并不强烈,公路主干线一路畅通、民航平稳运行,倒是去年新开的高铁成为运输亮点,带动节日客流大幅增长。

1月1日,全国铁路发送旅客567.2万人,同比增长16.3%,比去年元旦期间高峰日增加56.8万人,创历年元旦假期单日旅客发送量新高。其中,作为高铁枢纽的武汉铁路局增幅最高,达41.2%。坐高铁出行,便捷舒适,为出行人们提供了更多选择。

公路方面,交通运输部新闻发言人何建中表示,由于假期整体交通出行需求较为平淡,公路短途出行特征明显,未现拥堵。

出行新规尚需完善磨合

虽然交通出行较为平淡,但元旦当日一系列出行新规的实施成为社会关注焦点。

《铁路旅客意外伤害强制保险条例》废除,火车票有了0.5~4元不等的降价。降价大家没意见,问题是有人担心强制保险取消后出了事铁路还管不管?另外想买保险的旅客去哪买?

铁路部门回应说,旅客在铁路运输过程中发生人身伤害,属于铁路运输企业责任的,铁路仍

将按照国家有关法律法规赔偿。一些车站内会设立意外伤害保险销售点。

元旦,通过电话预订火车票的旅客可凭有效证件,到全国任一车站窗口或代售点换取车票,实现了全国通取。

此外,一代居民身份证件废止使用,元旦当日极个别旅客因此耽误了行程。

这个元旦,公路、铁路未现拥堵,倒是被称为“史上最严”的新交规实施引发热议,特别是其中“闯黄灯扣6分”的规定。

如何完善?期待相关部门的说法。

让百姓踏实消费
这个假期质量安全仍让人担忧。元旦前,国家质检总局通报了食用油、肉制品、炒货坚果食品等质量监督抽查情况,结果让人惊出一身冷汗。

“东北豆”笨榨熟豆油、“八旗”大豆油、“鸿英”炒货老奶奶花生分别检出了超标的苯并(a)芘、黄曲霉毒素B1,均是强致癌性物质。

对此,质检总局相关负责人表示,国家质检总局对节日期间食品安全、节日热销产品质量安全等工作作出了具体部署,要加强食品生产加工环节质量安全监管工作,做好日用消费品质量监督和执法打假工作。

其实,做好平时工作比节假日突击检查会更加有效。(据新华社电)

市慈善总会

举办迎新年环河小马拉松赛

本报讯 (记者 窦娜)严寒挡不住长跑运动爱好者的激情。为庆祝2013年元旦节,1月1日早晨,市慈善总会举办“福彩杯”环河小马拉松比赛,我市近百名长跑爱好者以独有的方式庆祝新年的到来。

当日7时许,前来参加“福彩杯”环河小马拉松赛的长跑运动爱好者陆续到达指定现场。他们中有年龄60多岁的老者,也有20多岁的年轻人。

在跑完6.3公里全程后,长跑爱好者李新说:“以这样的方式庆

祝新年的到来,我觉得很快乐,非常感谢市慈善总会为我们这些长跑爱好者提供的机会。”李新告诉记者,跑步已经成为她生活的一部分,她会一直坚持下去。

据了解,“福彩杯”环河小马拉松比赛是由市慈善总会、市田径协会、市社工协会彩票工作委员会发起,广大社会长跑爱好者共同参与的一项公益活动。赛程路线起点终点都在大庆路桥南头,沿沙颍河北堤至东环路,再沿沙颍河南堤折回,全程共6.3公里。



出租车价格是调整了,还是乱收费?

市民孙小姐(电话138XXXXXXXX):1月1日晚上8点,我乘出租车回家,司机说起步价涨了5元。在行驶途中,司机又说每公里运价也涨了1.5元。说是从1月1日开始涨的。当天上午,我坐出租车的时候还是起步价4元(含一元燃油附加费),每公里1元,怎么一天的时间两个价?前不久,我看到关于出租车调价的信息,不是说1月10日要召开听证会讨论吗?现在听证会还没有开,出租车就把价钱涨了,这是怎么回事?到底是真涨了,还是出租车在乱收费?每逢过年过节,下雨下雪,出租车就乱要价,希望有关部门能够好好管一管,不要光公布投诉电话而没有回应。

(记者窦娜整理)



管一管国道上的占道经营

1月1日上午,106国道淮阳县安岭镇政府南两公里的路段东西两侧分别被众商户设摊挤占。由于行人和车辆较多,不长的一段路,走了1个多小时。附近的村民称,在这段国道上逢“十”会有一段时间了,道路拥堵不仅是家常便饭,有时还会发生交通事故。希望有关部门管一管。

(本报记者摄)